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Tentamen best̊ar av 12 uppgifter à 3 poäng. Godkänt p̊a deltentamen 1–6 ger
godkänt p̊a motsvarande uppgift (att dessutom lösa uppgiften ger inte n̊agon ex-
tra poäng). För godkänt med betyg 3 fordras minst 15 poäng, för betyg 4 minst 22
poäng och för betyg 5 minst 29 poäng.

Redovisa lösningarna p̊a ett s̊adant sätt att beräkningar och resonemang är lätta
att följa. Motivera väl och skriv prydligt och ordentligt! Inga hjälpmedel är till̊atna.

Lycka till!

1. Lös ekvationen √
5 + 2x = 1 + x.

2. Bestäm en ekvation för den räta linje som skär linjen med ekvation −4x+
5y = 1 vinkelrätt samt g̊ar genom punkten (−1, 2).

3. Lös ekvationen
z2 = 3 + 4i.

4. Vilket samband r̊ader mellan vinklarna u och v om

a) cosu = cos v ,
b) sin u = sin v ,
c) tanu = tan v ?

5. Visa att
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6. Beräkna
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7. Lös ekvationen
x3 + 5x2 + 7x− 13 = 0.

8. Undersök om funktionen f har en invers funktion f−1 om

a) f(x) = (x− 1)4 + (x+ 1)4, x ∈ R,

b) f(x) = (x− 1)4 − (x+ 1)4, x ∈ R.

f−1 behöver inte bestämmas om den existerar.

9. Vilken blir koefficienten framför x7 när man multiplicerar ut(
x2 − 3

x

)8

?

10. Visa att produkten mn av tv̊a heltal m och n är jämn om och endast om
minst ett av talen m och n är jämnt.

11. Visa med induktion att
xn ≥ nx− (n− 1)

för x ≥ 0, n = 1, 2, 3, . . . .

12. Lös ekvationen

sin(4x) + cos(4x) =

√
3

2
.


